
 
 

Wir erbringen Dienstleistungen für ca. 78.000 Bürgerinnen und Bürger. 

 

Die Stadt Gladbeck stellt zum 01.04.2022 zur Ausbildung für das zweite 

Einstiegsamt der Laufbahngruppe 1 des feuerwehrtechnischen Dienstes 

 

Brandmeisteranwärterinnen/Brandmeisteranwärter (m/w/d) 

ein. 

 

Einstellungsvoraussetzungen sind: 

 mindestens Hauptschulabschluss oder ein als gleichwertig anerkannter 

Bildungsstand und 

 eine abgeschlossene Berufsausbildung in einem handwerklichen oder 

einem für den feuerwehrtechnischen Dienst geeigneten Beruf (z. B. 

Rettungsassistentin/Rettungsassistent, Notfallsanitäterin/Notfallsanitäter 

,…) 

 eine gute gesundheitliche und sportliche Körperverfassung 

 deutsche Staatsangehörigkeit oder die eines EU-Mitgliedsstaates 

 gültige Fahrerlaubnis der Klasse B oder C 

 Volljährigkeit (Höchstalter: 40,5 Jahre) 

 

Der Vorbereitungsdienst wird im Beamtenverhältnis auf Widerruf abgeleistet und 

dauert 18 Monate. Während des Vorbereitungsdienstes werden Anwärterbezüge in 

Höhe von zurzeit 2.469,58 € (inkl. Anwärtersonderzuschlag) gezahlt. Sie müssen sich 

bereit erklären im Anschluss an den B1-Grundlehrgang die Ausbildung zur/zum 

Notfallsanitäterin/Notfallsanitäter zu absolvieren. 

 

Die Stadt Gladbeck strebt an, den Frauenanteil bei der Feuerwehr zu erhöhen. Daher 

werden besonders Frauen aufgefordert, sich zu bewerben. Nach dem 

Landesgleichstellungsgesetz NRW werden Frauen bei gleicher Eignung, Befähigung 

und Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der Person eines 

Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. 

 

Bewerberinnen und Bewerber mit Schwerbehinderung werden bei gleicher Eignung, 

Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt. 

 

Ihre aussagekräftige Bewerbung mit vollständigen Unterlagen (Lebenslauf, 

Zeugniskopien etc.) richten Sie bitte bis zum 18.06.2021 an die Stadt Gladbeck  

- Personalabteilung -, Willy-Brandt-Platz 2, 45964 Gladbeck. 

 

Bitte verzichten Sie auf Originale sowie Bewerbungsmappen und Klarsichthüllen. 

Die Bewerbungsunterlagen werden nicht zurückgesandt! 

 



 2

Die persönliche und fachliche Eignung wird im Rahmen eines Auswahlverfahrens 

(Eignungstest, körperlicher Fitnesstest, persönliches Vorstellungsgespräch) überprüft. 

Es ist für das weitere Verfahren erforderlich, dass Sie eine gültige E-Mail-Adresse 

angeben. 

 

Sofern Ihnen eine schriftliche Absage zugeht, werden Ihre Bewerbungsunterlagen 

sechs Monate aufbewahrt und anschließend unter Beachtung datenschutzrechtlicher 

Vorschriften vernichtet. Sofern Sie die Rücksendung Ihrer Bewerbungsunterlagen 

wünschen, fügen Sie bitte einen ausreichend frankierten DIN A 4-Umschlag bei. 

 

Mit der Zusendung der Bewerbung erklären Sie sich gleichzeitig damit 

einverstanden, dass vorübergehend erforderliche Daten im Rahmen des 

Bewerbungsverfahrens gespeichert werden. Unsere Datenschutzhinweise zur 

Verarbeitung von personenbezogenen Daten im Rahmen Ihrer Bewerbung finden 

Sie unter: www.gladbeck.de/datenschutz-bewerbung. 

 

Für nähere Informationen zur Ausbildung bzw. zum Auswahlverfahren stehen Ihnen 

Herr Adamowski ( 02043/992636) und Herr Tasch ( 02043/992158) von der 

Feuerwehr sowie Frau Preckel ( 02043/992060) und Frau Kulik ( 02043/992336) 

von der Personalabteilung zur Verfügung. 

 

Weitere Informationen zu diesem Ausbildungsberuf sind auch unter 

www.gladbeck.de (Stichwort: Arbeiten bei der Stadt Gladbeck) zu finden. 

 
 


